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3o Επαναληπτικό Θέμα Μαθηματικών Γ΄ Προσανατολισμού, 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4) 

ΘΕΜΑ   

Δίνεται η συνάρτηση f(x)=
    

   
, x≠2. 

 

Α.  i.Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα. 

 ii.Να υπολογιστεί το παρακάτω όριο :  

Κ=   
   

      

             
 

Μονάδες 4+1 

Β.  i. Να μελετηθεί η f ως προς την κυρτότητα. 

 ii. Να λυθεί η ανίσωση :  

f ΄ x2+3)>f ΄ x4+3) 

Μονάδες 3+2 

Γ.  i.Να βρεθούν οι ασύμπτωτες της γραφικής παράστασης της f. 

 ii. Να υπολογιστεί το παρακάτω όριο: 

Λ=    
    

           

             
 

Μονάδες 4+1 

Δ.  i. Με βάση τις απαντήσεις σας στα παραπάνω ερωτήματα , να 

σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης f. 

ii.Να βρεθεί το πλήθος των ριζών της εξίσωσης f(x =λ, λ    

για τις διάφορες τιμές του λ 

Μονάδες 4+1 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ του Θέματος 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΛΑΜΑΝΗΣ, μαθηματικός του 3ου ΓΕΛ Γιαννιτσών 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΛΥΣΗ 

από τον επιμελητή του ιστολογίου  

  

Ιορδάνη Χ. Κοσόγλου, Msc μαθηματικό του ΓΕΛ Eξαπλατάνου 

 

Α. i. H f είναι συνεχής στο πεδίο ορισμού της ως ρητή. Επίσης , 

είναι παραγωγίσιμη και έχουμε, 

f΄(x)=(
    

   
)΄=

              

      
=

     + 

   2 2
,  ≠ 2 

Είναι ,  

 f΄ x)=0    x=1  ή  x=3 

 f΄ x >0  για κάθε  x    , 1    ,+   η f είναι γνησίως 
αύξουσα σε καθένα απ τα διαστήματα  - ,1] , [ ,+   

 f΄ x <0  για κάθε  x  1,2   2,   η f είναι γνησίως 
φθίνουσα σε καθένα απ τα διαστήματα [1,2  ,  2, ]. 

 

x -                    1                         2                                           +  

f΄ x) + - - + 

f(x)     

                                                  Τ.Μ                                                 Τ.Ε 

Τα σημεία  1,2  και   ,6  είναι τοπικά ακρότατα της f  

ii. Κ=   
   

      

             
= 

 

 

   
   

 
      

     
 

 

      
 = +  , γιατί, 

   
   

      

     
= 

 

 
   

   
   

        

 
=-π    και       

   

 

      
= 

 

  

  , f(x ≤f 1  κοντά στο 1 

 

Β. i. Παραγωγίζουμε την f΄ και έχουμε 

f΄΄(x)=(
     + 

   2 2
 ΄ =

 

   2  
,  ≠ 2  
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 f΄΄ x >0  για κάθε  x  2,+   η f είναι ΚΥΡΤΗ στο διάστημα 
(2,+  . 

 f΄ x <0  για κάθε  x    , 2  η f είναι ΚΟΙΛΗ στο διάστημα 
(- ,2). 

 

ii. Το πεδίο ορισμού της ανίσωσης είναι :  

D={x  ,   +  ≠ 2,   +  ≠ 2 =   

Είναι,  x2+3>2  και  x4+3>2. 

Έχουμε, 

f΄ x2+3)>f΄ x4+3)     η f΄ γνησίως αύξουσα στο 2,+   

x2+3> x4+3   

x2>x4   

x2(1-x2)>0   

x≠0 και |x|<1   

x   1,0   0,1  

 

Γ. i. Αναζητούμε Κ.Α στο 2. 

   
    

    =
 

  
= +  , άρα η x=2 Κ.Α της f. 

Οριζόντιες δεν έχει, αναζητούμε πλάγιες. 

   
    

    

 
= 1,    

    
        = 2 , άρα η y=x+2 Π.Α της f στο + . 

   
    

    

 
= 1,    

    
        = 2 , άρα η y=x+2 Π.Α της f στο - . 

 

ii. Έχουμε,  

Λ=    
    

           

             
=    

    
 

  
    

 
   

   

 
 

           
 

 
 
 =

     

     
=

  

 
=  1 
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Δ.  i.Σύμφωνα με τα παραπάνω και τη βοήθεια της τεχνολογίας 

έχουμε, 

 

ii. Έχουμε, 

 για λ=2  ή λ=6 , η εξίσωση f(x =λ έχει μοναδικές λύσεις τις 
x=1 και x=  αντίστοιχα. 

 Για κάθε λ  2,6  , η εξίσωση f(x =λ δεν έχει καμία λύση. 
 Για κάθε λ    , 2   6,+  , η εξίσωση έχει δυο λύσεις. 

 

 

Καλή συνέχεια στο μαραθώνιο σας! 

 


